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Výsledek šetření stížnosti 

Česká školní inspekce (dále „ČŠI“) prošetřila podání úřadu MČ Praha 8, občansko-správního 
odboru, na právnickou osobu Základní škola Mazurská, Praha 8, Svídnická 1a, doručenou 
ČŠI dne 12.11. 2024. 

Stížnost se týkala nesprávného postupu školy při řešení podnětu na výskyt určitého sociálně 
patologického chování žáků ke svému spolužákovi. 

Šetření stížnosti vycházelo zejména ze skutečností uvedených ve stížnosti a opíralo se o zjištění 
v průběhu šetření ve škole dne 20. 11. 2024 a dne 09. 12. 2024, o vyjádření ředitelky školy, 
statutárního zástupce ředitelky školy, metodičky prevence, výchovné poradkyně a o analýzu 
příslušné dokumentace. 
Při prošetření stížnosti ČŠI zjistila: 

 ve svém podnětu uvedla, že  je vyučující vyčleňován z kolektivu, že je 
šikanován a žádala třídní učitelku o vyřešení nepříznivé situace.  
 

Ředitelka školy (dále i jen ředitelka) při šetření ČŠI uvedla, že učitelka, která byla v loňském 
školním roce třídní učitelkou u daného žáka, měla určité problémy se zvládnutím chování 

některých žáků při jejich vzdělávání a doložila, že tato vyučující v aktuálním školním roce ve 
škole již nepracuje. Dále potvrdila ČŠI, že o konkrétním podnětu  z května loňského 
školního roku byla informována. Ředitelka uvedla, že podnět projednávala s třídní učitelkou 
třídy školní metodička prevence, avšak na výslovné přání třídní učitelky, aby do vyřešení 
situace ve třídě nezasahovala, vyslovila ředitelka souhlas s řešením celé záležitosti výhradně 

třídní učitelkou. 
Ředitelka rovněž sdělila, že problematikou řešení sociálně patologických jevů se ve škole ve 

značném rozsahu zabývá školní metodička prevence. Metodička prevence uvedla, že ve třídě 
 byla v minulosti realizována řada opatření spočívajících především v práci 

se žáky a se zaměřením na třídní kolektiv tak, aby se zlepšily vztahy mezi žáky. Doložila ČŠI, 
že ve třídě byl realizován např. i konkrétní preventivní program zaměřený na způsob řešení 
možného násilí a rizikového chování mezi žáky, avšak nedoložila, že by  byla ze 

strany školy vyrozuměna o jakémkoli prošetření a vyřízení její stížnosti z května minulého 
školního roku.  

Česká školní inspekce  

Pražský inspektorát 
Arabská 683, 160 66  Praha 6 



 

Telefon E-mail WWW ID DS IČ 

220 611 002 csi.a@csicr.cz www.csicr.cz g7zais9 00638994 

     
 

Ředitelka školy při šetření ČŠI uznala, že škola nereagovala dostatečně na konkrétní písemný 
podnět  který byl škole podán nejen dne 17.05.2024 prostředním informačního 
systému školy ale i následně prostřednictvím organizace „Nenech to být“.  

 Z výše uvedených zjištění ČŠI vyplývá, že škola při řešení podnětu – stížnosti  
nepostupovala vždy důsledně a zcela v souladu s Metodickým pokynem MŠMT k řešení 
sociálně patologických jevů - řešení šikany.  

ČŠI konstatuje, že při šetření podnětů je třeba se jednotlivými tvrzeními zabývat a prošetřit, zda 
jsou pravdivá. V případě jejich potvrzení pak musí škola přijmout taková opatření, aby byla 
zjednána náprava, a to především v zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáka. Stížnost je také 
považována za správně vyřízenou, pokud jsou stěžovatelé informováni o výsledcích šetření 
a přijatých opatřeních. 

Podle zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů jsou školy povinny vytvářet 
podmínky pro zdravý vývoj žáků a pro předcházení vzniku sociálně patologických jevů. Škola 
je tak povinna zajistit včasnou intervenci při aktuálních problémech jednotlivých žáků a třídních 
kolektivů, předcházet všem formám rizikového chování a věnovat náležitou pozornost 
podnětům zákonných zástupců žáků. Zákonní zástupci žáků mají podle školského zákona právo 
na informace a poradenskou pomoc školy v záležitostech týkajících se vzdělávání. 
 
ČŠI hodnotí stížnost na nedostatečný postup školy při řešení konkrétního podnětu  

 jako důvodnou. 

 
S odkazem na ustanovení § 174 odst. 6 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, 
vám předáváme výsledek šetření ČŠI k dalšímu řízení a zároveň vás žádáme o zaslání 
informace o vyřízení stížnosti a o případných opatřeních přijatých k nápravě. 
                                                                               

S pozdravem 

Ing. Stanislav Paris 

vedoucí inspekčního týmu 

 

 

 

Na vědomí 
Základní škola Mazurská, Praha 8, Svídnická 1a, Svídnická 599/1a, Troja, 181 00  Praha 8 


